



ACADEMIA ROMÂNĂ
Filiala Cluj-Napoca

Adresă: Str. Republicii nr. 9, cod poștal 400015, Cluj-Napoca
Tel.: [0736.366.737](tel:0736.366.737)
Fax: [0371.607.128](tel:0371.607.128)
E-mail: relatii_publice@acad-cj.ro; andreea.pantiloi@acad-cj.ro
Web: <http://acad-cj.ro>

23 ianuarie 2025

In Memoriam

Prof. emerit dr. Ioan Coriolan Balintoni
Membru corespondent al Academiei Române
(15 iunie 1946 – 22 ianuarie 2025)

Academia Română, Filiala Cluj-Napoca, anunță cu profundă tristețe stingerea din viață, miercuri, 22 ianuarie 2025, a ilustrului geolog și profesor universitar Ioan Coriolan Balintoni, membru corespondent al Academiei Române. Prin activitatea sa excepțională, a contribuit semnificativ la dezvoltarea științelor geologice și la promovarea excelenței în educație și cercetare.

Născut la 15 septembrie 1939, în localitatea Gladna Română, județul Timiș, Ioan Coriolan Balintoni a urmat cursurile Universității „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, specializându-se în geologie. Parcursul său profesional a fost marcat de o carieră de excepție în domeniul cercetării geologice, cu accent pe studiul petrografiei magmatice și metamorfice, al tectonicii și geologiei structurale, al geocronologiei, tectonicii globale și evoluției continentelor. Rezultatele cercetărilor sale, concretizate în peste 130 de lucrări științifice, au adus contribuții fundamentale la înțelegerea geologiei structurilor pre-Alpine din România.

Profesorul emerit Ioan Coriolan Balintoni a fost o figură remarcabilă în mediul academic clujean, desfășurând o activitate didactică impresionantă la Facultatea de Biologie și Geologie din cadrul Universității „Babeș-Bolyai”. Ca mentor al mai multor generații de studenți, a îmbogățit universitatea prin pasiunea sa pentru geologie și prin abordările inovatoare pe care le-a promovat în procesul de predare. Stilul său de a inspira și de a ghida tinerii cercetători a creat o moștenire durabilă în întreaga comunitate academică.

Reputația sa internațională a fost consolidată prin colaborările fructuoase cu prestigioase instituții de cercetare din Europa și din lume. Recompensat cu numeroase premii și distincții, ca recunoaștere pentru contribuțiile sale extraordinare în domeniul geologiei, Ioan Coriolan Balintoni a primit din partea Academiei Române, în 2011, Premiul „Ludovic Mrazec”.

Plecarea sa reprezintă o pierdere imensă pentru știință și educație. În aceste momente de profundă durere, aducem un omagiu memoriei sale și ne exprimăm recunoștința pentru exemplul său de profesionalism, integritate și dedicație.

Odihnească-se în binemeritată pace, lângă cei care au marcat în mod durabil istoria științei românești.